

摇一摇“摇”来间谍 代写文“代”进圈套

国安部曝光多起“间谍网勾”案例

近期,国家打击电诈犯罪行动捷报频传,已有1482名缅北涉诈犯罪嫌疑人移交我方。然而,网络上形形色色的信息和伪装背后,不仅有“缅北电诈”,还有“间谍网勾”。正在北京卫视、东方卫视等热播的电视连续剧《特工任务》就揭露了境外间谍情报机关以“网络游戏”方式进行网络勾连的手段。此外,低息贷款、美女交友、高薪兼职等“间谍网勾”的“障眼法”,你能一一识破吗?

无息贷,“贷”入歧途

小军是一名退伍军人,因沉溺网络赌博欠下巨额债务。为偿还赌债,他开始寻找网贷,与假扮为网贷公司经理的境外间谍情报机关人员“龙哥”结识。

得知小军退伍军人身份后,“龙哥”表示,只要小军出示退役证明,就可以无息贷款,如果能提供部队涉密信息,不仅能还清债务,还能迅速致富。

听了“龙哥”编织的发财梦,小军认为抓住了“救命稻草”,决定铤而走险,将自己服役期间所掌握的军事秘密悉数告知对方。最终,小军向“龙哥”出卖国家秘密一案被国家安全机关及时破获。

摇一摇,“摇”来间谍

家住某重要涉密单位附近的小刘,热衷于网上交

友。某天,通过手机“摇一摇”寻找“附近的人”时,小刘摇到了一个“美女”。“美女”热情地与小刘打招呼,并发给他一些衣着暴露的照片。

为博取“美女”好感,小刘按对方要求,对家附近的重要单位进行了拍照测绘。很快,国家安全机关发现了小刘的不法行为,迅速采取行动将其抓获。经查,“美女”的真实身份是境外间谍情报机关人员,其采取“虚拟定位”的方式,勾连我重要单位附近人员,为其窃取涉密敏感信息。

求工作,“求”得陷阱

小王是军工企业的一名技术人员,由于家庭经济紧张,萌生了网络兼职的想法,在招聘网站发布求职信息。

为提高简历“含金量”,小王特意在个人信息中强调了自己在军工企业工作。不

久后,某“境外咨询公司”向小王发送邮件,高薪聘其为顾问。

小王很快被对方的“出手大方”所俘获,逐渐迷失自我,丧失了底线。他抱着“一夜暴富”“狠捞一票就收手”的心态,向对方出卖我军事秘密,被国家安全机关及时抓获。

代写文,“代”进圈套

小曹是某单位办公室科员,因自己写作能力较强,在接触到“网络代写”的新鲜事物后,萌生了代写文赚外快的想法。

小曹在多个网络平台发布“代写”信息后,境外间谍情报机关人员以某境外研究机构“邓专员”的身份与他取得联系。了解小曹工作信息后,对方“聘请”他为顾问,并许诺未来资助他赴境外从事研究工作。

在“邓专员”小恩小惠和“画大饼”的诱惑下,小曹沉浸



在赴境外“当教授”的黄粱美梦中不能自拔,意图出卖“红头文件”纳“投名状”。国家安全机关掌握相关情况后,及时采取措施,避免了严重危害。

聊爱好,“聊”到红线

小张是航空制造行业的工作人员,因专业领域和兴趣爱好,在多个社交软件中加入了数个“航模同好群”。群聊过程中,小张无意间透露了自己从事航空制造业的信息。一名网友马上主动联系小张,双方开始频繁互动。

一段时间后,对方方向小张

索要了航展大会上的新型飞机照片。收到照片后,对方又进一步要求小张拍摄单位内部照片。此时的小张幡然醒悟,向国家安全机关进行举报。

经查,该网友的真实身份是境外间谍情报机关人员。其加入多个军事、航空领域聊天群的目的,就是伺机通过业内人士非法获取涉密信息。

国家安全机关提示广大网友,要提高警惕、擦亮双眼,认清境外间谍情报机关“网勾”套路,避免误入歧途,危害国家安全。

据国家安全部微信公号

2023·菏泽融媒粉丝节 暨国庆惠民消费文化展

时间:2023年10月1日-3日
地点:菏泽大剧院牡丹广场

参展范围:

- 1、汽车、新能源、二手车、电动两轮车等
- 2、优质楼盘、家装、家具、家电、家居用品、工艺品、图书;
- 3、各类酒水、品牌食品、本地名优特产品等。

诚招冠名合作单位

咨询电话: 18905308202 15965665219